

陆海联动 拦截220多吨走私冻品

青岛市公安局海岸警察支队联合青岛海警局成功破获海上走私案件



涉案的船舶。

封闭的码头内，一辆涉案大货车试图逃跑，被警车截停。当晚，海警执法船艇在附近海域，拦截了一艘载有多个趸包的货船……2月27日记者了解到，青岛市公安局海岸警察支队经过多日工作，联合青岛海警局破获了一起走私案件，查扣了220多吨走私冻品，涉案价值1800多万元。

线索： 春节临近，有人实施走私活动

今年1月，青岛市公安局海岸警察支队在工作中获得线索，有人在董家口海域实施走私活动。海岸警察支队高度重视，迅速组织力量侦办，发现多条线索指向董家口海域附近一处封闭码头。这个码头，很可能就是走私货物的登陆点。

海岸警察支队立刻派出警力对码头布控。近20天过去，民警发现码头上的船只靠泊、货车进出等情况一切正常。

眼看就要到春节假期了，难道不法分子打消了走私的念头？民警经过进一步研判，确认没有打草惊蛇。不法分子的“消停”，很可能是在等待时机。“如果他们想走私，可能在春节假期动手。”民警认为，不法分子有“钻空子”的企图，便在春节假期加强布控，并在周边设置了应急机动力量，随时准备出动。事实证明，民警的判断是正确的。

布控： 码头上，警车拦截涉案大货

2月16日晚9时许，正值满潮，是货船卸货的最佳时间。负责布控的民警发现，多辆大货车和吊车陆续驶入码头。但这处封闭码头只让作业船舶靠泊，平时不会停靠货船。这些用于运货的大货车和吊车为何要在大晚上进入码头？种种反常迹象表明，走私船很可能当晚靠岸。布控民警立刻将情况汇报给指挥员，指挥员调集周边警力赶到码头。

在码头上，民警兵分多路，将大部分涉案的货车司机、吊车操作员控制住。当拦下一名男子，亮明身份盘查时，他却突然把手机甩向远处，随后转身就跑。民警没有给他任何机会，追出一段距离后将其按倒在地。

在另一端，民警发现一辆大货车朝着码头陆地出口方向行驶。“不能让他跑了！”两名民警立即驾车追击，在大货车开出200多米后，将其成功截停。当晚，码头上共有9名涉案人员被警方控制。而在海上，另一番较量也开始了。

截停： 海岛边，海警拦截走私母船

当晚，运送走私货物的船只发现情况不对，试图逃离。青岛市公安局海岸警察支队将情况通报给青岛海警局，海警执法船艇迅速出动，在斋堂岛附近海域发现一艘可疑船只，立刻将其截停检查。海警登船后，在深舱平板货船内发现了多个装有不明物品的趸包。海警依法将船查扣，将8名船员全部控制。

海岸警察支队民警经过调查，初步查清了案件的经过，不法分子发现国内有市场需求后，准备将一批原产于南美的牛蹄筋、牛肚冻品运往国内销售。为逃避海关检查，他们铤而走险，却没想到第一次走私就被公安机关和海警联手查获。

目前，执法人员查扣了走私母船1艘、过驳船舶1艘、吊车两台、作案货车两辆，抓获了17名涉案犯罪嫌疑人，查获走私冻品220多吨，涉案价值1800多万元。案件正在进一步办理中。

提醒： 危害多，走私冻品损害经济秩序

走私犯罪不仅影响国家税收，破坏市场经济秩序，严重损害国家经济利益，而且危害国家安全，损害国家主权和尊严。除此之外，走私往往伴生着其他违法犯罪行为，甚至是有组织犯罪、暴力犯罪。正因如此，公安机关历来严打走私。“在这起案件的侦办过程中，青岛市公安局海岸警察支队在青岛海警局的配合下，实现了从走私母船到陆上运输的全链条打击，切实铲除了青岛沿海走私犯罪滋生土壤，坚决遏制了海上走私犯罪的猖獗势头。”办案民警表示。

“走私冷冻食品，危害性更大。”民警告诉记者，冻品未经检验检疫，可能携带相关疫病病原，这些产品

还可能含有致病微生物、重金属、兽药残留等有毒有害物质，增加食物中毒的风险，会导致相关疫病在国内传播。公安机关在严厉打击走私的同时，也呼吁广大市民注意食品安全，在购买冷冻食品时，一定要查看其来源渠道和生产日期，拒绝购买来源和生产日期不详的冷冻食品，从源头消除食品安全隐患。

后续： 反走私，青岛海岸警察筑牢屏障

近年来，青岛市公安局海岸警察支队以船舶管控为抓手，对船舶实施动态管控，持续推进沿海区域重点要素动态采集工作。支队核实船舶数量、作业区域、船舶性质，逐船核实渔船民数量和人员基本情况，逐一登记更新船舶档案资料，全面掌控辖区船舶和渔船民的基本情况，进一步规范和完善船舶管理各项制度，确保对辖区船舶底数掌握得清、情况掌握得明、动向掌握得准，有效杜绝走私漏管失控现象。支队健全与各涉海部门协作机制，深化资源共享，形成管控合力，积极开展海上联合执法、渔船民联合教育、涉海业务联合办理等活动，不断提升沿海治安管防成效，筑牢沿海反走私安全屏障。青岛市公安局海岸警察支队将继续严密巡逻管控重点岸线码头，深入开展大案要案攻坚，持续加大对海上走私、违法犯罪活动打击整治力度，有效维护海上边境安全，服务海洋经济高质量发展。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

公告

青岛卓越·嘉悦小区(高新区火炬路117号)，洋房6-13号楼、15-27号楼、31-32号楼(不含底商)；loft公寓28、29号楼；火炬路119号-(8-104)商铺、高层住宅1-5号楼、14号楼；2022年3月集中交付，至2024年3月保修期结束；以上区域房屋保修期即将届满，如有维修需求请报至项目地产客户服务中心，请广大业主知悉！

具体各项保修时限请参考《青岛市商品房预售/现售合同》及《住宅质量保证书》约定。

